
l. MUNICIPALIDAD DE REQUINOA
CONCEJO MUNICIPAL

ACTA DE SESION ORDINARIA N° 018 EL CONCEJO MUNICIPAL DE REQUINOA

Siendo las 16:12 horas del día 22.05.2013, en el Salón de reuniones de la 1. Municipalidad de Requínoa,
se reúne el Concejo Municipal con los siguientes integrantes:

Sra. María E. Berríos Bustos
Sr. Daniel Martínez Higueras
Sra. MaVictoria Cavieres Paiva
Sr. Waldo Vladivia Montecinos
Sra. Flor Arriaza Pinto
Sr. Rolando Guajardo Arévalo

Preside la reunión el Sr. Antonio Silva Vargas, Alcalde, asisten además; el Sr. Héctor Huenchullan Q.
Administrador Municipal, y la Sra. Angélica Villarreal S. Secretario Municipal y Ministro de Fe.

Tabla de Reunión

• Aprobación Acta Sesión Ext. N° 04 de fecha 24.04.2013
• Aprobación Acta Sesión Ext. N° 05 de fecha 30.04.2013
• Correspondencia Recibida.
• Presupuesto Salud
• Visita Carabineros
• Como dato Dependencias Esc. Los Boldos
• Varios Alcalde
• Incidentes.

El Sr. Alcalde abre la sesión en nombre de Dios y da la bienvenida a los presentes a esta sesión
Ordinaria de Concejo Municipal.

En primer lugar, somete a votación las actas mencionadas en tabla, la que son aprobadas con la
siguiente solicitud.

El Concejal Martínez solicita que además se indique en el acta N° 5 Cta. Pública, que se dio lectura
al informe de Contraloría.

El Sr. Alcalde continúa con la presente sesión, dando lectura a la Correspondencia Recibida:
a.- Ord. N° 466 de fecha 16.05.2013 enviado por, Jefe Depto. Educación dando respuesta a carta de
reclamo Srta. Ivonne Flores Pinto.

Punto de Tabla.
• Presupuesto Depto Salud

El Sr. Alcalde da la bienvenida al Sr. Eduardo Allende, Jefe Depto Salud, a quien deja con la
palabra.

El Sr. Allende agradece el espacio concedido y señala que el motivo de su visita es explicar y
enmendad un error involuntario de tipeo en la dotación de personal enviada al concejo para su aprobación.
Destaca que, el error no altera el total del presupuesto aprobado por el Concejo. No obstante, señala debe
quedar totalmente especificada la nómina y aprobada por el Concejo. (TENS viene por 14 y son 21 y
Técnico Paramédico se agrega 1)

El Sr. Alcalde lo somete a votación.
Concejal Ma Eliana Berríos B. Aprueba
Concejal Daniel Martínez H. Rechaza
Concejal MaVictoria Cavieres P. Aprueba
Concejal Waldo Valdivia M. Aprueba
Concejal Flor Arriaza P. Aprueba
Concejal Rolando Guajardo Rechaza



Por tanto, en virtud de la votación efectuada, se aprueba por votación dividida, incorporar el
personal faltante, obviado en su momento, sin alteración del total del, presupuesto ya aprobado.

El Sr. Allende, agradece la confianza depositada y solicita exponer la siguiente situación que
aqueja al CESFAM.

Explica que, existe una situación delicada por falta de dotación en la planta médica. Explica que,
lamentablemente el mercado regula el monto de remuneraciones de los profesionales y Requínoa no está
a la altura de lo que ofrecen otras comunas y se está quedando sin profesionales médicos, situación
delicada, sobretodo con el tiempo que se aproxima, motivo por el cual, solicita reunirse a estudiar de
manera seria la situación y buscar una solución. "Cesfam se está quedando sin médicos y se debe
asegurar los que ya están".

El Concejal Martínez señala que esta situación ya se ha planteado en otras oportunidades en el
2012. el tema es serio y se debe tomar cartas en el asunto y buscar una solución.

La Concejal Berríos señala estar de acuerdo con lo planteado por Concejal Martínez, solo espera
que no se transforme en un efecto dominó. Consulta por lo alumnos en práctica que estaban en
CESFAM.

El Sr. Allende le indica que ya terminaron su práctica y se fueron por mejores oportunidades.
El Sr. Alcalde señala que el Sr. Allende está mandatado a tomar resoluciones frente a una

situación de emergencia.

Siguiente punto
• Visita Carabineros

El Sr. Alcalde da la bienvenida al Suboficial de Carabineros Sr. Alejandro Soto, quien fue invitado a
la presente sesión por el Concejo para consultar, principalmente por el funcionamiento de patentes de
alcohol en la comuna.

El Sr. Alcalde cree que la principal variante, es hacer cumplir los horarios de funcionamiento de
todos los locales con expendio de alcohol y también ser estrictos con las patentes ambulatorias.

El Suboficial Soto señala que hacen rondas diarias, pero que no pueden pasar partes todos los
días. Además indica que hay muchas de estas patentes fuera de las normas, a quienes les da un plazo
perentorio para regularizar, y no muchos cumplen a la hora de la refiscalización.

La Concejal Berríos señala que existe una sobre población de patentes de alcohol, por eso cuesta
tanto fiscalizar, sin embargo, la idea es hacer que funcionen dentro del marco de la ley. Sugiere elaborar
un tríptico informativo para reforzar la normativa que exige la Ley.

El Concejal Valdivia señala que existen muchos locales que generan problemas, con los cuales se
debe tener mano dura

El Sr. Alcalde señala que se podría solicitar un catastro comunal a las Juntas de Vecinos.
El Concejal Valdivia, además solicita mayor presencia policial frente al Liceo Municipal, ya que

existe información de venta de drogas.
La Concejal Berríos señala que además existen denuncias de apoderados por violencia afuera del

Liceo.
El Suboficial Soto indica que existe un procedimiento de Civil que ha dado buen resultado.-
El Concejal Martínez recuerda que personalmente, vio el año pasado, un arsenal de armas blancas

en oficinas del Jefe DAEM, que les fueron retiradas de lo propios alumnos. El tema de violencia al interior
de los colegios lleva muchos años, y nadie a hecho nada realmente serio para solucionarlo, al igual que la
problemática de venta de drogas afuera del Liceo. Carabineros debe apostarse más seguido en ese
sector. En cuanto al local que, según su punto de vista, genera muchos problemas es "La Picada", que
vende hasta altas horas de la madrugada

El Concejal Valdivia informa que se ha desordenado el ingreso de camiones a Requínoa, solicita
fiscalización de Carabineros.

El Sr. Alcalde indica que hay varias señaléticas que instalar, inmediatamente están listas se
decretara su instalación y se informará a Carabineros

El Suboficial Sr. Soto, agradece la invitación y señala quedar a disposición de los Sres. Concejales.

Siguiente punto
• Comodato Dependencias Escuela Los Boldos.

El Sr. Alcalde informa que se ha inventariadojodq el mobiliario existente, se retiró a dependencias
del Liceo Municipal y lo que se deja en las dependencias también está inventariado.

El Concejal Martínez solicita se elabore primero elreqlarnento de uso.
El Concejal Guajardo apoya la moción
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El Administrador Municipal Indica que revisó el Comodato y lo encuentra bastante bueno y si bien
en el Art. 4 de documento señala un reglamento, éste debe ser elaborado después del comodato.

El Sr. Alcalde somete a votación Comodato Dependencias Ex Escuela Los Boldos, el que no se
entregará hasta tener elaborado el Reglamento.

Concejal Ma Eliana Berríos B. Aprueba
Concejal Daniel Martínez H. Aprueba
Concejal MaVictoria Cavieres P. Aprueba
Concejal Waldo Valdivia M. Aprueba
Concejal Flor Arriaza P. Aprueba
Concejal Rolando Guajardo Aprueba
Por tanto, en virtud de la votación efectuada, se aprueba Disposición de entregar en

Como dato Dependencias Ex Escuela Los Boldos, previa elaboración del Reglamento.

El Concejal Valdivia solicita no olvidar la compra de terreno para el C.O Alianza de Pimpinela por
el monto de $40.000.000.-

Varios
Ampolletas LEO
El Sr. Alcalde entrega a cada Concejal, un folleto con que indica el valor, potencia y durabilidad de

una alternativa de ampolleta para luminarias públicas para Los Lirios, y cuesta $350.000 cada foco y
puede hacerse trato directo, cambiarlas o devolverlas.

El Concejal Martínez indica no tener problemas en efectuar trato directo, sin embargo, le gustaría
contar con otras cotizaciones con especificaciones técnicas como indica el folleto.

El Concejal Valdivia cree que es necesario contar con otras alternativas
El Sr. Alcalde señala que las instaladas en Los Lirios están para prueba, no obstante, solicitará

más alternativas, por lo que, a petición del Concejo, este tema se deja para una próxima sesión.

Proyectos PRU
EL Sr. Alcalde explica en detalle los motivos de porque se eliminó el anfiteatro del proyecto de

Plaza de Armas,.

Nuevo sistema Incidentes Concejales
El Sr. Huenchullan explica al Concejo, los problemas administrativos que se han generado

últimamente en cada unidad, para dar respuesta oportuna a los requerimientos que formula cada Concejal
en Hora de Incidentes. Razón por el cual, se ha creado una plantilla que fue enviada a los correo
electrónico de los Concejales con la idea de anotar en ella los incidentes y traer/os en cada sesión, con el
fin de dar a través del mismo, respuesta ordenada y oportuna

Los Sres. Concejales manifiestan que es muy buena iniciativa y trataran de ser más ordenados en
sus peticiones.

La Concejal Arriaza informa que respecto del incidente de la Población Villa Alegre, el desalojo, no
podrá reatízarlo la gobernación, quienes señalaron que el terreno en cuestión está a nombre de la
Municipalidad, por lo que corresponde a este último tomar cartas en el asunto.

Incidentes
Concejal MaEliana Berños B.:

1.- Solicita apurar la instalación de panderetas en el Liceo Municipal, mejorar la fachada y dar
protección con Carabineros a los menores, sobretodo a la salida de clases.

Concejal Daniel Martínez H.
2.- Señala preocupar/e de sobre manera la reparación del pavimento de la vuelta del Cerro El Abra,

está intransitable. Solicita cotizar con Secpla.
Alcalde acoge petición de cotizar, solicitará mejoramiento de camino intersección El Abra y Cruce
Los Perales.
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3.- Solicita cotizar seminario en la Ciudad de Arica, están todos los Concejales interesados en asistir.

Concejal Ma Victoria Cavieres P.:
4.- Aludiendo al robo reciente en el Liceo Municipal, señala que urge el cierre perimetral del Liceo

Municipal

5.- Denuncia reclamos por la mala atención en oficina de Vivienda, puntualmente, por el maltrato de
un funcionario especifico que no da respuesta a lo solicitado.
Alcalde solicita se especifique que funcionario es.
Administrador Municipal, solicita que la denuncia sea por escrito para iniciar acciones
administrativas.

Concejal Waldo Valdivia M.:
6.- En cuanto a la atención de público, señala que es bueno también destacar las buenas atenciones,

mencionando como ejemplo a la Sra. Sandra Rodríguez, funcionaria de DIDECO a quien solicita se
felicite y se dé algún incentivo, por la excelente atención que presta.

7.- Reitera que se debe reparar el pozo y fosa de Posta El Abra.

Concejal Flor Arriaza P.:
8.- Reitera que se debe realizar limpieza en la fosa del Retén de Carabineros de los Lirios.

Alcalde indica que derivó a Luis Aguilera, funcionario DOM, dicha tarea.

9.- Informa que el aparcadero de Los Lirios está saturado, sugiere ampliar el espacio y una buena
alternativa sería la cancha de rayuela que ya no es utilizada.
Alcalde señala que, por ahora se pueden apilar con una grúa orquilla, mientras se analiza ampliar
hacia la cancha de rayuela.

10.- Solicita se pida a quien corresponda la elaboración del Acta de Concejo de la sesión extraordinaria
N° 3, donde se trató priorización Proyectos FRIL.
La Secretario Municipal, te explica que fue solicitada al Sr. Felipe Osorio quien subrogó la
Secretaría Municipal en dicha oportunidad.

11.- Consulta por la Techumbre de la Escuela Santa Amalia
Alcalde indica que consultará con DAEM.

Concejal Rolando Guajardo. A.:
12.- Consulta por la Licitación de Extracción de Basuras Domiciliarias.

Alcalde explica que no se ha avanzado mucho por falta de tiempo, existe un borrador de la bases
técnicas las cuales se deben revisar y mandar a la fiscalía, aun no se han confeccionado los
términos de referencia.
Concejal Valdivia solicita que en la evaluación de las ofertas que se reciban como producto de la
licitación, se considere elementos de seguridad y aumento de salario.

13.- Solicita contar antes del proceso de licitación con las bases de Áreas Verdes.

14.- Solicita se envíe una nota a la Junta de Vecinos Pimpinela, por la venta de terreno.

15.- Reitera se debe analizar con urgencia estacionamientos adecuados para los usuarios del Registro
Civil.

Por ultimo la Sra. Angélica Villarreal, entreqa'cada Concejal, información respecto a Licitaciones y
Contrataciones efectuadas a la fecha.
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ALCALDE I

Sin nada más que tratar se lev.

Ma Eliana Berrlbs Bustos
CONCEJAL

Distribudión
LAS/A\I§/m3s,
Concejales (6) vía correo electrónico,

Alcalde
Aren,
Concejo

-
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